

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!

КАДРЫ ПЯТИЛЕТКИ

В СЕНТЯБРЕ этого года в Москве состоялся семинар-совещание проректоров по повышению квалификации сельскохозяйственных вузов и начальников управлений подготовки кадров республиканских министерств. На совещании были подведены итоги пятилетней работы по исполнению Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 15 января 1966 года № 38 «О дальнейшем улучшении системы повышения квалификации» руководителей кадров колхозов и совхозов и специалистов сельского хозяйства». Участники семинара обменялись опытом работы и наметили пути дальнейшего совершенствования работы по повышению квалификации руководителей и специалистов сельского хозяйства.

Выступившие на совещании заместитель министра сельского хозяйства СССР Б. А. Рунов, начальник Главного управления высшего и среднего сельскохозяйственного образования МСХ СССР В. Ф. Красота отметили, что XXIV съезд КПСС наметил грандиозную программу повышения жизненного уровня народа. В связи с этим поставлены большие задачи и перед сельским хозяйством. К концу пятилетки валовой сбор зерна должен превысить 200 миллионов тонн, производство мяса достигнет 16 миллионов тонн, молока — 100 миллионов тонн, яиц — 52 миллиарда штук. Таких больших задач раньше сельское хозяйство еще не решало. Но и никогда прежде государство не выделяло такого большого количества материально-технических средств и капитальных вложений на развитие сельского хозяйства, как это предусмотрено в девятой пятилетке. Общий объем капитальных вложений за пятилетку составит почти 129 миллиардов рублей. Решать эти задачи в первую очередь предстоит тем специалистам, которые уже сейчас работают в колхозах и совхозах.

Перед профессорско-преподавательским составом вузов встает ответственная задача — научить руководителей хозяйств и специалистов колхозов и совхозов с максимальной отдачей освоить выделенные средства, в кратчайшие сроки добиться значительного роста продуктивности полей, растений, животных.

В нашем крае работает около десяти тысяч специалистов сельского хозяйства. Почти треть из них имеют высшее сельскохозяйственное образование. В девятой пятилетке большинство из них должны пройти переподготовку на факультетах повышения квалификации.

За прошедшие пять лет в нашем институте прошли переподготовку около четырех тысяч человек. Это были специалисты колхозов и совхозов из 26 союзных и автономных республик, из 47 краев и областей, но большая часть из них были из колхозов и совхозов нашего края.

Большинство преподавателей института приложили много сил и старания, чтобы заня-

тия с руководителями колхозов и совхозов и специалистами сельского хозяйства проходили интересно, ярко, содержательно, чтобы за период учебы на ФПК слушатели получили самую новую и самую нужную информацию по всем вопросам деятельности сельскохозяйственного предприятия и технологии производства продукции. Изучили достижения науки и передовой опыт. Непосредственно на производстве, в научных учреждениях ознакомились с передовой технологией, организацией и управлением производством, проблемами и методами труда. С большой теплотой слушатели отзывались о занятиях, которые проводили наши преподаватели А. А. Банников, Н. М. Куренной, Н. И. Перегудов, Б. Г. Имбс, С. М. Линьков, А. А. Полишкин, Т. Я. Полякова, А. А. Шутьков, Л. Ф. Правдица, В. М. Петров, Д. А. Палишкин, В. Я. Никитин, М. В. Сушкевич, К. А. Орлов, С. Н. Никольский, Д. М. Шумилин, В. К. Шенни, В. А. Пилко, Н. И. Быков, З. М. Особова, Л. П. Гребеникова и другие. Отрядом отметить, что в последние годы в ряды опытных преподавателей вошла большая группа молодых ученых, которые с успехом ведут занятия на ФПК. Среди них доценты, кандидаты наук, преподаватели Г. Н. Писаренко, Ю. И. Стрюков, И. В. Рындин, А. З. Севостьянов, В. Н. Возник, В. Ф. Брылева, В. П. Корольков, Н. Н. Жигалов, А. П. Назаренко, А. Н. Шетинкин, Г. М. Угляница, Г. М. Зюзион, Б. С. Мина, М. И. Бедненко.

Министерство сельского хозяйства СССР отметило труд большой группы наших преподавателей, наградив значками «Отличник социалистического сельского хозяйства» и Почетными грамотами МСХ СССР за достигнутые успехи в повышении квалификации специалистов сельского хозяйства. Среди награжденных профессора А. А. Банников, Н. М. Куренной, доцент Л. Ф. Правдица, зам. начальника краевого управления сельского хозяйства Н. В. Живайкина, доценты С. М. Линьков, Т. Я. Полякова, А. А. Полишкин, старшие преподаватели А. А. Шутьков, В. М. Петров.

Недавно закончили свою работу Пленум ЦК КПСС и сессия Верховного Совета СССР. Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, материалы сессии и законы, принятые Верховным Советом СССР, наметили грандиозную программу коммунистического строительства в нашей стране.

Все мы хорошо понимаем, что выполнение планов партии — дело всего народа, каждого из нас. Профессорско-преподавательский состав, весь коллектив института прикладывает свои силы, энергию, разум на успешное выполнение планов девятой пятилетки, обеспечивает выполнение напряженной программы развития сельского хозяйства.

В. ГРУЗДОВ,
проректор по повышению квалификации.

ОБЯЗУЕМСЯ

КОЛЛЕКТИВ кафедры неорганической, аналитической и физикоколлоидной химии разработал и принял на себя обязательства по улучшению учебного процесса, научно-исследовательской и политико-воспитательной работы.

Сотрудники кафедры обязуются:

- широко пропагандировать решения XXIV съезда КПСС в области химии на лекциях, лабораторных занятиях и консультациях;
- пересмотреть тематику демонстрационных опытов по курсам химии;
- проводить демонстрации кинофильмов по курсам химии;
- проводить программное обучение студентов первых и вторых курсов;
- оказать помощь подшефной школе № 25 в оформлении кабинета химии;
- внедрить в производство учебно-опытного хозяйства результаты научных исследований по применению микроразъемов в сельском хозяйстве;
- оформить лабораторию кафедры иллюстративными материалами, пропагандирующими решения XXIV съезда КПСС;
- в период 1972—75 годов подготовить и защитить 4 кандидатские диссертации.

Н. ХАДЖИНОВ,
преподаватель кафедры химии.



За свой ответ на экзамене по бухгалтерскому учету студентка экономфака Жанна КАСАЕВА получила отличную оценку.
Фото С. Увалева.

ЭТО АКТУАЛЬНО

ИНТЕРЕСНЫЙ и важный вопрос о профессиональном и политическом воспитании студенчества обсуждался на днях на семинаре руководителей академических групп. С обобщением опыта такой работы на зоотехническом факультете выступила Е. В. Ряснянская.

В ее докладе были раскрыты наиболее эффективные формы и методы воспитательной работы, показаны особенности этой работы по годам обучения, роль руководителя группы, его взаимодействие с активом.

Особое внимание было отведено в докладе вопросу приятия студентам навыков общественной и организационной работы: умение выполнять общественные поручения, вести собрание, выступать перед аудиторией, оформлять документацию.

Е. В. Ряснянская отметила, что совместные усилия преподава-

РАВНЯТЬСЯ НА ЛУЧШИХ

ТРЕТИЙ курс принес с собой новые дисциплины, трудные, требующие большой усидчивости: патфизиологию, фармакологию, политикономию.

А группа, по правде сказать, несколько снизила свои темпы. Прошедшие два коллоквиума по пат-

ФИЗИОЛОГИИ показали недостаточную к ним подготовку. Не слади коллоквиуму студенты И. Шило, В. Водопьянов.

Как же этим ребятам не стыдно плестись в хвосте!

Ведь есть же в группе лучшие студенты: Л. Лубинец, Г. Олиферова, С. Саркисов, В. Удалов, И. Яковлев, на которых надо равняться и другим.

Н. ЛИПЕЕВА,
III курс 3-я группа ветфака.

УДЕРЖИМ ПЕРВЕНСТВО

ПРЕДСТОЯЩАЯ сессия будет трудной: пять серьезных экзаменов на рубеже Нового года. И можно сказать, что группа начала готовиться к экзаменам. Ус-

пешно сдан один зачет. Хорошо, добросовестно работают студенты А. Азаров, А. Чагова.

По результатам летней сессии мы завоевали первое место на курсе. Постараемся удержаться в числе лидеров. Для этого приняты социалистические обязательства: сдать зимнюю сессию со средним баллом — 3,9 и вывели на соревнование I группу нашего курса.

В. ЛИХОТА,
3-я группа II курса ветфака.

ДОРОГА В БУДУЩЕЕ

ПРОЗВЕНЕЛ звонок. Пусти стук шумные коридоры института. Горят красным светом электрические табло: «идут занятия!». И за каждой дверью аудитории идет напряженная работа.

Вот кафедра физиологии животных. Здесь идут практические занятия. Ребята и девушки в белых халатах склонились

над пробирками. Что-то набирают в них пипетками, добавляют, наблюдают за происходящими процессами.

С таким же увлечением занимаются студенты и анатомией. С нею мы познакомились еще на первом курсе. Через полтора месяца сдадим последний экзамен по этой дисциплине и унесем с собой в другие специальные курсы и в самостоятельную трудовую жизнь все те знания, которые нам так настойчиво и с любовью давали М. И. Юрков, Л. И. Холодова, П. А. Минаев, Т. К. Захарченко.

На занятиях по гистологии мы изучаем гистологическое строение, микроструктуру животного организма.

Интересно учиться на нашем факультете, и только от самих нас, студентов, зависит брать за годы учебы как можно больше знаний, кандидатские — сегодня, завтра — растить из себя высококвалифицированного специалиста. Хорошо учиться сегодня — значит уверенно шагать в будущее и новым знаниям, открытиям, интересной работе.

Г. ДЕМИДОВА,
старший преподаватель кафедры истории КПСС.

БЛИЗИТСЯ СЕССИЯ

Надо серьезно готовиться к текущим занятиям, только так можно накопить запас прочных знаний и встретить сессию во всеоружии.

О. ИШКОВА,
2-я группа II курса ветфака.

Мир твоих увлечений

Г. КОЛПАКОВА,
2-й курс ветфака.

